立法會福利事務委員會

社會福利長遠規劃

目的

本文旨在向委員匯報當局委託社會福利諮詢委員會(下稱「計諮會」)就計會福利長遠規劃進行研究的最新進展。

背景

- 2. 鑑於香港的社會及經濟環境急速變化,社會問題日趨複雜,當局委託社諮會就香港社會福利的長遠規劃進行研究,以確保香港的社會福利政策及服務能適時及有效地回應社會上不斷轉變的福利需求。
- 3. 社諮會曾先後於二零零八年及二零一零年進行兩次的業界諮詢。第二次諮詢隨着社諮會於二零一零年四月中發表名為《香港社會福利的長遠規劃》的諮詢文件而展開。文件載列了社諮會就影響福利服務的環境因素及社會福利的使命和信念所進行的剖析,以及就福利規劃的原則及策略方針所作的初步建議,藉此徵詢持份者的意見。

諮詢安排

4. 在諮詢初期,社諮會將諮詢文件郵寄予首輪諮詢曾獲邀提供意見的機構(包括受津助及非受津助的社福機構、自助組織及服務使用者團體,以及與社會工作專業有關的機構等),以及本港各間大學及相關的研究院、商界/專業團體,和一些與社會福利有關的私人基金會等。為了直接聆聽社會各界的意見,社諮會於二零一零年五月及七月合共舉辦了六場諮詢會,讓機構代表及有興趣的公眾人士直接與社諮會成員交流及表達意見。此外,社諮會亦有應個別機構及機關的邀請,與他們會面交流。

5. 立法會福利事務委員會在二零一零年六月五日及六月二十六日舉行了兩次特別會議,聽取團體對長遠福利規劃的意見, 社諮會應邀出席會議,聽取意見。勞工及福利局亦有出席六月二十六日的會議,向委員匯報研究的進展。

最新情況

- 6. 社諮會進行的第二次業界諮詢已於二零一零年七月底結束。社諮會在諮詢期完結後隨即召開了一系列特別會議,詳細檢視及分析諮詢結果,商討及擬備有關長遠福利規劃的建議。
- 7. 社諮會仔細參考在諮詢期內所收集到的意見後,現正擬備報告載述其分析及建議。當局明白福利業界對社諮會進行是次研究的關注。我們相信社諮會會小心處理收集到的意見,儘快完成報告以提交予當局考慮。當局收到社諮會的報告後,會詳細分析和研究其建議,並儘快向委員會作出匯報。

徵詢意見

8. 請委員備悉本文件的內容。

勞工及福利局 二零一一年三月